

关注

2023元旦放假三天
高速不免费

据国务院办公厅消息,2023年元旦放假时间:2022年12月31日(周六),2023年1月1日(周日),2023年1月2日(周一),共三天。另外,2023年元旦高速公路不免费。 中新

快舟十一号遥二
运载火箭发射成功

12月7日9时15分,快舟十一号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将交通VDES试验星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。交通VDES试验星主要用于开展VDES系统及AIS系统通信试验和关键技术验证。这次任务是快舟系列运载火箭第23次飞行。 央视

南京大屠杀幸存者
仅剩54位

记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者向远松于2022年12月5日傍晚去世,享年94岁。今年以来,已有7位老人先后离世,截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩54位。1937年12月,日军攻占南京,当时的向远松年仅9岁。哥哥向远高、四叔向忠林被日军杀害于南京下关,在寻找亲人尸体的路上,向远松亲眼看见江滩上尸体堆积如山,整个南京城笼罩在腥风血雨中。向远松逃入难民区才得以幸存。 新华

火星冲日+满月伴火星
今天的天象套餐别错过

天文科普专家介绍,北京时间12月8日14时火星将迎来冲日。冲日前后是观测火星的好时机,这颗橘红色的亮星几乎彻夜可见,其中7日和8日晚观测最佳。巧合的是,8日晚恰逢满月,火星还将与这轮满月近距离相伴相映,极为难得。本次冲日,以北京地区为例,当晚火星的最大地平高度约75°,已非常接近头顶正上方,这也是2007年以来火星赤纬最高的一次冲日。 新华

国际奥委会推迟2030年
冬奥会举办地选举

国际奥委会当地时间12月6日宣布,考虑到气候变化及其对冰雪项目的影响,将推迟2030年冬奥会举办地选举。国际奥委会执委会决定给予未来冬奥会举办地委员会更多时间来评估各种因素,从而选出最合适的冬奥会举办地。这也意味着国际奥委会将不会在原计划的2023年第140次全会上选出2030年冬奥会举办地。 中新

财经

11月末我国外汇储备
规模增至31175亿美元

国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2022年11月末,我国外汇储备规模为31175亿美元,较10月末上升651亿美元,升幅为2.13%。据外汇局官网发布的相关内容,2022年11月,受全球经济数据、主要经济体货币政策预期等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。新华

财政部在香港
顺利发行50亿元国债

12月7日,财政部在香港特别行政区,面向机构投资者招标发行2022年第四期50亿元人民币国债,机构投资者积极参与,认购总额176.8亿元,认购倍数3.54倍。其中,增发2年期40亿元,发行价格99.99元,相当于发行利率2.45%;增发10年期10亿元,发行价格98.95元,相当于发行利率2.95%。至此,财政部今年计划在香港分4期发行的共计230亿元人民币国债,已经全部发行完毕。 央视

柴达木盆地多个油气
勘查探矿权挂牌出让

青海省自然资源厅本月发布7份公告,多个油气勘查探矿权挂牌出让。油气勘查探矿权挂牌出让区块分别为青海柴达木盆地大柴旦-都兰区块、格尔木东北区块、都兰-乌兰区块、德令哈区块、乌兰区块、德令哈-乌兰2区块、德令哈-乌兰1区块。上述探矿权挂牌出让勘查矿种为石油天然气,首设出让期限为5年。 中新

华南最大氢燃料电池
供氢中心建成投产

中国石化7日发布消息,华南地区最大的氢燃料电池供氢中心——茂名石化氢燃料电池供氢中心日前成功产出纯度为99.999%的高纯度合格氢气。茂名石化氢燃料电池供氢中心日产氢能力达6400公斤,每年可向社会供应高纯氢2100吨。 央视

马云卸任浙商总会会长

12月7日,浙商总会第二届理事大会在杭州举行,选举产生浙商总会新一届理事会。南存辉当选为会长,聘请马云、宗庆后、徐冠巨、郑宇民为顾问。公开资料显示,浙商总会成立于2015年10月,是以浙商为主体,自愿组成的非营利性、联合性社会团体。在2015年10月24日浙商总会成立大会上,马云当选为浙商总会第一届理事会会长。 中新

社会

82岁大爷能用算盘开立方
堪比计算器

近日,“82岁大爷用算盘开立方”引起热议。济宁82岁的唐长富老人从小跟爷爷学习珠算,是为数不多能用算盘开平方、开立方的人。唐长富老人每天坚持练习珠算2个小时,用算盘熟练进行各项运算,精确程度堪比计算器。人民网

青藏高原132个湖泊
近40年湖冰物候数据发布

我国科学家日前利用遥感与数值模拟技术,重建了青藏高原132个湖泊1978年至2016年逐年湖冰物候的完整记录,并在“国家青藏高原科学数据中心”等数据共享平台发布。该数据产品覆盖范围广、时间跨度长,将为认识青藏高原湖-气作用和长时序水热过程提供重要的技术和数据支撑。 新华

安徽凌家滩遗址考古
再出重大发现

据安徽省考古所发布的消息,安徽省凌家滩遗址考古工作近日取得重大发现。其中一件宽体玉璜,外径23.6厘米,为凌家滩目前发现的最大的玉璜。另外一件龙首形玉器造型奇特,工艺精湛,一端阴刻成猪龙首形,略向上翘,另一端为尖锥形,为中国史前考古中发现的唯一一件。 央视

福州市民免费乘坐
地铁公交28天

为进一步带动消费,福州市交通运输部门继“新福卡”政策后再推出惠民举措,2022年12月10日至2023年2月28日期间所有法定节假日和休息日(共计28天)开展免费乘坐地铁和公交车活动。

光明网

藏族“情人节”
女性都有小“特权”

每年的藏历十月十五日是西藏传统节日“白拉姆”节,也被称为“仙女节”,是藏族女性专属的节日,也是藏族的“情人节”。这一天在拉萨的妇女都会到大昭寺朝拜白拉姆女神,双手合十虔诚地祈福,并敬献哈达和鲜花,祈愿白拉姆女神赐予美貌容颜。 中新

我国首个海上储气库
开始采气调峰

7日,在中国石油天然气股份有限公司冀东油田分公司南堡2号人工岛,随着气库井口阀门缓缓打开,南堡1-29储气库开始采气,标志着中国第一座海上储气库正式进入首轮采气期。 中新

科技·万象

我国在南海成功构建
深海原位光谱实验室

记者从中国科学院海洋研究所获悉,该所科研团队成功研制了国际上首套深海多通道拉曼光谱探测系统,并在我国南海冷泉区域成功构建了深海原位光谱实验室。据中国科学院海洋研究所研究员张鑫介绍,该无人实验室系统最大可以耐受4500米的海底压力,囊括中国南海的大部分海域,未来可以布局在深海的热液区,研究深海的硫化物、矿物。 新华

密西西比河床裸露
罕见化石重见天日

美国有线电视新闻网6日报道,家住密西西比州牛津市的化石迷威利·普里威特10月26日在密西西比河河床“寻宝”时发现一颗巨大的“牙齿”立在沙中。几天后,他把这块化石拿给专家鉴定,得知它竟是一块十分罕见的美洲拟狮下颌骨化石。 央视

把部分工作室改成卧室
马斯克又要被调查了

据报道,继其脑机接口公司因为涉嫌虐待动物被调查之后,马斯克如今又将面临旧金山市政府的调查。这次则是因为其在旧金山的推特总部被爆出部分办公室和会议室被改造为卧室,以供通宵工作的员工休息。对此,马斯克周二在其推特账户上向旧金山市长伦敦·布里德“开炮”,称公司因为“为疲惫的员工提供床位”而遭受了不公平的攻击。 光明网

东京为厌学儿童提供
元宇宙学习平台

据日媒公布的数据显示,2021年被认为“不能或不愿上学”的东京都中小学生共21536人,是2020年数据的约1.2倍。东京都教育委员会12月2日宣布,为了帮助这些厌学儿童,将通过元宇宙虚拟学习平台帮助他们进行日常学习和交流。 中青

“涨”字获选
台湾2022年度代表字

“台湾2022代表字大选”结果7日出炉,“涨”字获选为本年度代表字,寓意为“物价上涨”。“台湾2022代表字大选”由“中国信托文教基金会”与《联合报》共同举办。据联合新闻网等台湾媒体报道,此次活动邀请社会各界人士推荐55个代表字,历经26天,收到民众投票75385票。最终,“涨”字以7871票拔得头筹,比第二名的“撑”字多了1103票。 中新

环球

欧盟拟立法打击由消费
引起的全球森林砍伐

欧盟理事会和欧洲议会6日就一项法律提案达成临时协议,拟禁止原材料中涉及森林砍伐的商品在欧盟销售或从欧盟出口。临时协议为所有在欧盟市场销售或出口棕榈油、牛肉、木材、咖啡、可可、橡胶和大豆等商品的经营者和贸易商制定了强制性尽职调查规则,即在2020年12月31日之后,只有在未遭受森林砍伐或森林退化的土地上生产的商品,才能被允许进入欧盟市场或从欧盟出口。 新华

美媒:美国警察去年
射杀1047人创纪录

美国《华盛顿邮报》6日刊文说,美国警察2021年共射杀1047人,创该报统计这一数字以来最高纪录。《华盛顿邮报》数据库显示,2015年至2021年,美国警察射杀人数几乎逐年增加,其间累计约7000人死于警察枪口下,但美国联邦调查局的数据库仅记录了其中不到四成的死亡人数。 央视

西班牙巴塞罗那火车相撞
已造成155人受伤

根据西班牙国家铁路总公司的报告,当地时间12月7日7时50分左右,西班牙巴塞罗那两列城际火车发生相撞事故,导致155名乘客轻度受伤,其中有3名乘客被转移至当地卫生中心治疗。央视

南非进入六级限电状态

当地时间12月7日,南非国家电力公司宣布,即日起南非进入六级限电状态。南非国家电力公司称,由于12月7日凌晨南非大量发电站出现突发事故,因此当天中午12时开始南非全国实行六级限电。六级限电意味着南非全国电力供需缺口达到5000MW以上,居民每天空停电9小时。 央视

美陪审团裁定特朗普集团
17项罪名成立

当地时间12月6日,美国纽约曼哈顿的一个陪审团裁定,特朗普集团的两家公司税务欺诈和伪造商业记录等17项罪名成立。此前有指控称,两家公司在15年来未向税务局如实上报其高层管理人员的收入,以达到逃税目的。特朗普和他的家人在此案中没有被起诉。 央视



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 组版:刘燕

齐鲁晚报·齐鲁壹点
服务电话

客户部: 85196192 85196239

汽车事业中心: 85196533

房产事业中心: 85196379

健康民政新闻事业部: 85193749

教育新闻事业部: 85196867

财经新闻事业中心: 85196145

产经新闻事业中心: 85196807

风尚齐鲁全媒体中心: 85196380

文旅全媒体中心: 85196613

地方事业部: 85196188

招聘、分类广告部: 85196199

视频中心: 82625465

互联网与科技事业部: 85196382

大数据中心: 82625452

德州天衢新区
积极进行社区便民服务工作对策研究

服务中心建设,充分发挥便民服务平台、多功能学习室、志愿者服务站等场所的作用,通过丰富多彩活动,持续提升辖区居民参与度,丰富社区居民的娱乐生活、精神生活。三是加大便民服务工作宣传力度,拓宽宣传范围,建立交流互动平台,通过公众号推文、社区公告栏等方式,广泛宣传辖区便民服务政策与信息,引导辖区居民深入了解社区便民服务工作。四是细化完善便民服务工作,进一步完善医疗卫生服务、增加民族特色服务与食品配送服务。同时,针对不同年龄、类型的社会群体,提供个性化服务,细化辖区“一站式”服务、“错时延时”服务、“帮代办”服务。在兼顾群众一般性服务需求和个性化服务需求中注重体现本地特色,探索形成“标配+特色”服务模式。 刘胜国

“12·4”国家宪法日
开展禁毒宣传活动

12月4日,高密市禁毒办开展“12·4”国家宪法日暨禁毒知识宣传活动。禁毒志愿者通过摆放毒品仿真样品、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向广大居民群众讲解什么是毒品,毒品的种类、特点以及毒品对个人、对家庭、对社会的严重危害性。 王金

禁毒宣传进万家
普法宣传零距离

为广泛普及辖区群众的禁毒知识,提高人民群众识毒、防毒、拒毒意识,高密市禁毒部门工作人员开展入户禁毒宣传活动。工作人员走进群众家中,向群众派发禁毒宣传彩页,结合代表性案例,讲解毒品带来的危害,并对群众疑问进行一一解答,引导群众提高警惕,免受毒品侵害。 王金

梁山县杨营镇:

创新宣传方式,营造禁毒氛围

为进一步扩大禁毒宣传的覆盖面,梁山县公安局禁毒大队积极探索适合乡镇居民特点的毒品预防教育方法和内容,帮助乡镇建设禁毒主题公园,用好沿街宣传标语,全方位宣传禁毒预防,让禁毒知识深入人心。

梁山县杨营镇政府高度重视毒品预防教育,辖区内建有禁毒主题公园,在交通枢纽、人员密集等场所,建有大型宣传栏和LED显示屏滚动播放毒品预防知识,每个村居均建有毒品预防宣传栏和涂刷固定禁毒标语,辖区内的学校均设有毒品预防课程,镇政府组织禁毒志愿者队伍在辖区内开展丰富多样的毒品预防宣传,形成浓厚的禁毒氛围,将全镇打造成无毒村居。(王成涛 丁鹏)